

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta POLO DE BILBAO

Todo suscriptor que conduce su suscripción desde el día 15 de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En toda España... 1 pta. al mes ANUNCIOS En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea.

No se devuelven los originales Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA TARDE

Franqueo concertado

CRIBILDEOS POLITICOS

Comienza de nuevo á avivarse la política. Las brujas que andaban entre las vacaciones las ha aplazado el viento de las declaraciones de Moret y del Conde y teniéndose de nuevo encendida la llama de los comentarios. Los liberales, sean de una ó de otra opinión, viven con una sola aspiración: la de mandar; y como esta es el hábito común de altos y bajos, no hay para qué decir que las versiones de una prolongación de vida se acogida con singular regocijo por cuantos militan en sus filas. El Conde, que al comienzo del verano soñaba con variaciones de personal, cree ahora que esto debilitaría la vida del gobierno y se declara paladín de la vida perpétua de Cánovas. Pero lo gracioso de estas llevadas y traídas declaraciones, no es que con tal facilidad cambie de criterio, sino que pretendiendo hacer el mejor elogio de las virtudes políticas del gobierno, hace una confesión que está en el ánimo de todo el mundo. En los tres años que el Gobierno lleva de poder, no hemos hecho absolutamente nada, ha sido un período de preparación; ahora es cuando comenzaremos á mandar. Nada más cierto que lo que dice en la primera parte y aun cree que se ha quedado muy por lo bajo de la raya que marca la verdad. En los tres años, útil no se ha hecho nada; es cierto; en cambio pericial cuánto se ha hecho! Se han trastornado todos los resortes de la vida nacional y se han arrojado, por no decir que se han reventado, todos los principios de la disciplina social. Por eso decimos, que en la confesión de inutilidad de la gestión liberal democrática, el conde se ha quedado muy por bajo de la realidad. Resulta, por tanto, muy peregrina la declaración de que ahora cuando se va á gobernar. Por que si el conde no es un partidario del parto natural de los acontecimientos, de su gestión anterior se puede deducir más que la necesidad de que todo vuelva á su cauce, y de que todo se normalice en la realidad. No es el loco quien ha de arreglar en la casa del cuerdo, el viciado el que ha de regir una virtud, y si la confesión dice que hasta hoy nada se ha hecho, ¿qué experiencia á la que se ha hecho? ¿cómo ha de ser el gobierno actual? ¿cómo se ha de cambiar de un completo arrepentimiento de un arrepentimiento de una confesión patética? ¿cómo va á creer en tales propósitos? No que se trata de ponerse al servicio del chaparrón de censuras que emana de la opinión y de las habilidades, las mayores ó menores. Ya sabemos que una afirmación del poder por parte de los conservadores, ¿cómo hay más legitimidad, la legítima no tiene más que una y no es culpa de ella que estos

señores, pregoneros de sus mismos defectos y confesores de sus propias ambiciones, vivan en abierta contradicción con ella.

Ahora, como en política es donde se dan todas las contradicciones, de ahí, que la opinión se interese en saber á que artes apelarán, para que se cumpla aquella sentenciosa afirmación del Presidente del Consejo: «Aquí nadie dimite».

El espíritu de clase

El suceso tiene la mar de gracia, y demuestra...; pero en fin, no nos metamos en otro terreno. No merece la cosa otro comentario que el de la chirigota.

Es el caso, que en un periódico de Valladolid se venía publicando una novela titulada La Gitanilla de la que es autor un tal Miguel de Cervantes y Saavedra, autor también de otro libro titulado Don Quijote del que probablemente tendrán ustedes oídas.

Pues en la redacción del citado periódico preséntase un día un sujeto mal encarado, de tez morena, grandes joveras, ancha faja y enorme garrote. Un cañí de la marca legítima del Albaicín.

Demanda la presencia del director y encarándose con él le dice:

—Pus yo que quizería zabé quien es el mal ange que ha escrito esa novelucha que publicáis ustedes pa darle un recaó que no ce le orvie mientras resuelle.

El director: El autor es don Miguel de Cervantes.

El cañí: ¿Ande vive?

El bueno del director estuvo á punto de reventar de un ataque de risa.

Entraron algunos redactores, hicieron cargo del asunto, diéronle unas señas imaginarias al gitano que salió como alma que lleva el diablo en busca de Miguel de Cervantes para vengar los agravios que había inferido á su raza.

Si cunde el ejemplo, ya vemos en peregrinación por redacciones y cafetines á todos aquellos á quienes el osado escritorzuelo calificó de foliones y malandrines buscando á Cervantes para dejarlo peor maltrecho que al hidalgo manchego dejaron los ingratos galeotes.

En gitano granadino ó cordobés es todo un simbolo.

Sin conocer á Cervantes ni de

ciadas, detiene caballeramente á los suyos.

¡Oh, el espíritu de clase!

Una obra DE RAMIREZ

Emilio Ramirez, es un excelente músico que ocupa uno de los primeros puestos en la fila de la juventud murciana que con el talento y el estudio triunfa en el mundo del arte. Tenemos el defecto en esta tierra de ser un tanto parcos en los elogios á los nuestros, no regateándoselos jamás á los demás. No prestamos, no, con el debido calor la ayuda que se merecen á los que con sus excepcionales aptitudes pueden ser un día orgullo de la tierra que les vio nacer.

Emilio Ramirez es uno de esos hombres.

En plena juventud, estudioso, modestísimo, enamorado del arte que cultiva y en el que ha vivido desde sus primeros años, le hemos visto poco á poco subir y triunfar.

Perfectamente enterado de la técnica moderna, dedicando al estudio de los grandes maestros el tiempo que le deja libre su penosa labor de la enseñanza, ha ido sucesivamente en sus obras demostrándonos los grandes progresos que ha conseguido en el divino Arte, aún moviéndose en el pesado ambiente que rodea á cuantos vivimos en esta tierra donde tiene su trono el indiferentismo.

A las obras que ya conocemos de Emilio Ramirez y que le han conquistado un primer puesto entre los músicos murcianos, hay que añadir el «pot-pourri» de aires murcianos que le ha valido un reciente galardón en los últimos Juegos Florales.

Es una obra completísima y netamente murciana que no pudo el público saborear bien con la interpretación de la noche de la fiesta.

Al servicio de estos poéticos cantares de nuestra vega murciana, ha puesto Ramirez su talento; los ha recogido combinándolos magistralmente y ha hecho un trozo de música tan murciana que lleva en sus notas todo el colorido de nuestra huerta y toda la alegría de sus flores y de su cielo.

Por patriotismo debe difundirse

esa obra tan nuestra donde ha recogido Ramirez algo de la poesía de ese vergel que nos rodea y donde hay tanto ignorado para los hombres de ahora.

Y por patriotismo y por justicia no puede pasar sin el debido elogio esta nueva producción del talento de Emilio Ramirez.

Concierto Universal

Palabras de un Emperador

Con lágrimas de emoción he leído estos días las descripciones de los periódicos católicos, dándonos á conocer los hermosos actos celebrados en Viena, con motivo del XXIII Congreso Eucarístico Internacional y poseída de entusiasmo me he eruido presente en todos ellos; así que al ver concedida indulgencia plenaria por unirse en espíritu á los fines del Congreso, mi gozo fué grande y me trasladé definitivamente á Viena.

¡Qué hermosa es nuestra religión! ¡Para ella no hay distancias!

Admira á qué poca costa nos reparte la Iglesia espléndidamente su tesoro. Una confesión y comunión el día señalado, puede abrirnos las puertas del cielo.

¿Cómo todos no se han acogido á esta gracia?

¡Ah! porque hay mucha indiferencia religiosa y aun más ignorancia.

Si tuviéramos verdadera fé, hablaríamos como el gran Emperador octogenario, que con palabras que llegan al alma nos enseña, donde se encuentra consuelo en el dolor y alivio para todos los males.

He aquí las frases de este Augusto Emperador, modelo de reyes cristianos.

«Cuando mis ojos, al pensar en el pasado de mi larga vida, triste y amarga, empiezan á llenarse de lágrimas, entro en la capilla de mi palacio á buscar consuelo... Jamás he salido de ella, sin que Dios haya echado bálsamo en abundancia sobre las heridas que llevo abiertas en el fondo de mi alma... La fé es el áncora segura, que jamás deja naufragar á los que la buscan... Ella consuela al creyente y le ayuda á soportar con paciencia las miserias de esta vida... Es para mí un gran consuelo, el saber que la mayor parte de mis cuarenta millones

piña que, según Silvio, promete otro tanto, y el producto de tu dote.

Nunca se había hablado de esta dote y, al oírlo se puso la joven encendida de placer, pues veía por vez primera que era útil y que su marido no se avergonzaba de confesarlo.

—¡Qué feliz soy! dijo.

—¿De veras?

—Sí; soy feliz en esta isla, que es una grandeza en decadencia, como nosotros, con estos sardes sencillos y seros, en un casita que parece un nido y en nuestra campiña que es un paraíso.

Durante una de las ausencias de Silvio, Cesare llamó á consejo á Beatriz y Angela para un asunto serio: se trataba nada menos que de bautizar, la nueva posesión.

—¿Cómo se llama ahora? preguntó Angela.

—Le llaman el «Valle Maldito».

—Pues llamémosle el «Paraíso».

—No, llamémosle el «Valle de Beatriz».

—Llamémosle «Speranza nostra», contestó gravemente la condesa.

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Salvador Martínez Meseguer R. I. P. Se celebrarán misas mañana 18 en la parroquia de San Nicolás de esta ciudad, desde las ocho hasta las diez, de media en media hora. Los hijos y sobrinos de los finados don Salvador y don Francisco Martínez Moya y demás familia, SUPLICAN á sus amigos y personas piadosas asistan á cualquiera de estos cultos, rogando á Dios por su eterno descanso, quedándose por ello agradecidos. Murcia 17 de Septiembre de 1912.

- de súbditos, piensan y obran como yo.»
«Danabio—Viena, Septiembre 1912
X.
Desde que comenzaron á celebrarse las solemnes manifestaciones religiosas de los congresos eucarísticos, su importancia aumenta de año en año. La devoción de la Encarnación sigue una marcha triunfal á través del mundo, y puede decirse que el último congreso es siempre el más grandioso.
Ejemplos elocuentes de ello son la soberbia manifestación celebrada el año anterior en Madrid y la que ahora se celebra en Viena, á la que concurren 100.000 católicos de todos los países del mundo.
Los congresos eucarísticos celebrados hasta hoy, con expresión de fecha, duración, lugar y legado del Papa que asistió á ellos, son los siguientes:
1891.—28 al 30 de Junio.—Lille.—Legado, obispo coadjutor de Cambrai.
1892.—13 al 17 de Septiembre.—Avignón.—Monseñor Arley.
1893.—6 al 9 de Junio.—Lieja.—Arzobispo de la diócesis, monseñor Duquesnoy.
1885.—7 al 18 de Septiembre.—Tolosa.—Monseñor Mermillod, obispo de Ginebra.
1896.—20 al 23 de Junio.—Friburgo.—Monseñor Desprez, cardenal arzobispo de Ginebra.
1898.—2 al 6 de Julio.—París.—Monseñor Richard, cardenal arzobispo de París.
1890.—Agosto.—Amberes.—Monseñor Goossen, arzobispo de Malinas, primado de Bélgica.
1893.—15 al 20 de Mayo.—Jerusalén.—Cardenal Langenieur, legado apostólico de los Santos Lugares.
1894.—25 al 30 de Julio.—Reims.—Cardenal arzobispo de Reims.
1897.—Septiembre.—Paray de Marind.—Cardenal Porraud, obispo de Autin.
1898.—Julio.—Bruselas.—Cardenal Goossen, arzobispo de Malinas.
1899.—Lourdes.
1902.—3 al 7 de Septiembre.—Namur.—Cardenal Goossen, arzobispo de Malinas.
1904.—Angulema.
1905.—1.º al 4 de Junio.—Roma.
1906.—16 al 18 de Agosto.—Tournai.—Cardenal Vanutelli.
1907.—7 al 11 de Agosto.—Metz.—Idem id.
1908.—9 al 14 de Septiembre.—Idem id.
1909.—4 al 8 de Agosto.—Colonia.—Idem id.
1910.—6 al 11 de Septiembre.—Montreal.—Idem id.
1911.—25 al 30 de Junio.—Madrid.—Cardenal Aguirre, arzobispo de Toledo.
1912.—12 al 17 de Septiembre.—Viena.—Cardenal Ven-Rossum.
El congreso de 1913, como ya hemos dicho, segun reciente acuerdo del comité, se celebrará, en la isla de Malta.

Carnet de Modas

Desde que ha vuelto á sus naturales papel y lugar el cinturón, viene á ser una parte importantísima del adorno del vestido. Hay quien prefiere el simple, diminuto que aprisiona suavemente el talle, anudado más bajo sobre la falda, en el delantero ó en la espalda, bien rematando en simple nudo cruzado ó

rana nostra» daría el aceite más puro y el vino más exquisito de todo el Logudoro. Nada de salario, pero Juan y Pantaleón, además de mantenidos y alojados llevarían una parte en las utilidades de la empresa.

La idea hizo saltar de gozo á nuestros hombres y ya les parecía que la Cerdeña comenzaba á ser más de cuanto Ambrosio prometiera. Cuando vieron después á «Speranza nostra» y comprendieron por cima las transformaciones que aquel pequeño paraíso debía experimentar en menos de un año, el contento trocóse en entusiasmo.

—Pantaleón, decía el cocinero á su camarada, plantado á la ventana de «su» cuarto, y observando la campiña; ¿habías soñado tú cosa igual? Mira toda esa hermosa tierra, aquellos prados, y aquellos bosques... ¡qué olivos, qué naranjos y qué granados! Pues ¿y las palmas? ¡qué racimos de dátiles... como en las encañales! Tú que sueñas todas las noches ¡has soñado nunca cosas tan bellas!

A creer á Pantaleón, el cual efectivamente había todas las noches, había soñado cosas mejores; pero no quería mortificar ni menos restringir el entusiasmo de su colega, y respon-

bien en un lazo que deseando de un bucle.

Otros prefieren el cinturón de un solo pan replegado sobre sí mismo con muchas coques superpuestas y bultado con una bellota ó un flequillo.

De las manos adiestradas en los trabajos de aguja, pueden salir deliciosos cinturones defalla, franjeados por motivos en macramé ó en crochet anudado á mano y con el cual pueden adornarse diversas toilettes.

El alto cinturón drapé cuyo borde superior desaparece bajo el borde del cuello ó de un fichú y que parece componer todo el corpiño y señala el talle algo por bajo de la línea normal, es una de las mayores novedades y uno de los cinturones que más sufragios ha obtenido entre las más distinguidas elegantes.

A juzgar por la atención que se les presta y la inmensa variedad que los modistos ofrecen á la coquetería femenina, es evidente que los cinturones vuelven á disfrutar el favor de otros tiempos, razón por la que ya comenzamos á verlos de seda y raso con una ornamentación de elevado precio, sobre muchos trajes.

Otra novedad bastante favorecida son los chalecos medio corselets, medio tirantes, sin mangas, confeccionados en seda, encaje, velo, lino bordado, con los cuales se completan algunos corpiños.

Los hay que copian de la prenda masculina, los bolsillos, las vueltas, y otros se dividen en dos pans echados que se drapean bajo un chan al busto, pasando bajo los brazos y acaban en pans de vestido en la espalda. Un cinturón formado de anillos enlazados en grueso cordón recubierto de tejido, mantiene los pans en el talle.

Se va generalizando el hecho de abotonar los cuerpos de una manera aparente por delante. Esta disposición tan sensata es el pretexto para nuevos adornos, entre los cuales descuella como favorito el plastrón imitando la camisa de hombre. Este plastrón es rebordado, plegado ó liso,

Y nada más.
SABINA DE BEANGOURT.
París, Septiembre 1912.

Boletín Oficial

El del día 17 contiene:
Parte oficial.
Real decreto sobre revisión de capacidades de Minas.
Id. de Fomento modificando el artículo 21 del Reglamento orgánico del 30 de Julio de 1910 de la Escuela Especial de Ingenieros de Minas.
R. O. del ministerio de la Guerra sobre concursos en Fábricas militares y Parques de suministro.
Anuncio de hallarse vacante la plaza de médico forense en el Juzgado de primera instancia de Mula.
Id. de id. de la plaza de auxiliar del cuarto grupo en la Facultad de Medicina de Madrid.
Circular de Instrucción pública aclarando el R. D. del 11 de Julio último.

Id. del Gobierno civil interesado en la captura de Rafael González.
Relación de las operaciones que ha de realizar el personal facultativo de esta Jefatura de minas.
Edictos de minas.
Requisitorias de los juzgados militares de Barcelona y Granada.
Edictos de las zonas novena y décima de Contribuciones.
Extracto de los acuerdos del Ayuntamiento de Mulas en el mes de Junio.
Edictos de los juzgados de Mula, Mercado (Valencia), Cartagena y San Juan (Murcia).

LA JUNTA DE SUPRESION
DE LA MENDICIDAD
Ayer tarde á las cinco celebró sesión la Junta interinamente nombrada, para allegar recursos con que poder suprimir de hecho la mendicidad callejera.
Presidió el señor Alcalde.
Leyóse el acta de la sesión anterior

que fué aprobada, dándose cuenta de las adhesiones recibidas.

El senador don Joaquín García se adhirió á los acuerdos que se tomaron en nombre de su compañero don Isidoro de la Cierva y el señor Marqués de Villalba en nombre de don José Servet.

Seguidamente leyóse el proyecto de Reglamento que ha escrito don José de Echeverría, que fué aprobado en principio y según el cual se formarán Juntas parroquiales que recaudarán á domicilio.

Como dicho Reglamento previene que estas Juntas elegirán la directiva y como de otra parte el acuerdo de la Junta anterior era que se formase esta con los señores ya nombrados surgió la discusión de si se debían hacer ó no los nombramientos.

Por fin se acordó que se hiciesen los nombramientos en esta sesión siendo elegidos Presidente el señor Alealde, Vice-presidentes el ilustrísimo señor Provisor, don Isidoro de la Cierva y don Salvador Martínez Moya.

Tesorero.—Don José Servet Magénis.

Secretario.—Don Joaquín Amo.

Contador.—Don Rosendo Ferrán.

La Comisión nominadora que estaba formada por el señor Alcalde, don Laureano Albaladejo, don Rosendo Ferrán y don José Martínez Tornel propuso también para que formarían las Juntas parroquiales con arreglo á la nueva demarcación parroquial á los señores siguientes:

San Pedro.—Don José Abellán.

San Bartolomé.—Don Antonio Ruiz Seiquer, don Isidoro de la Cierva, don Diego Salmerón y don Emilio Dies.

Santa Catalin.—Don José Catañ y don Francisco Medina.

San Miguel.—Don Angel Guirao.

San Lorenzo.—Don José Echeverría, don Jerónimo Ruiz, don Antonio de la Peña y don Ignacio Martínez.

Santa Eulalia.—Don Laureano Albaladejo, don Juan Hernández Guizarro y don Julio Alarcón.

San Juan.—Don Carlos Marin, don Federico Chápuli, don Gonzalo García Muñoz.

San Nicolás.—Don Pedro Baré y don Salvador Martínez Moya.

San Andrés.—Don Diego López Tuero.

San Antolin.—Don Antonio Olemare Valero,

Carmen.—Don Juan Antonio Hernández del Aguila, don Wenceslao C. Peña, don Luis Pardo, don Alfonso Barberán y don Manuel Valenciano.

Por último se acordó que la Comisión compuesta del señor Alcalde visitara los establecimientos públicos, cafés, fondas, etc., para adelantar la recaudación.

El Alcalde rogó á los señores

nombrados para formar las Juntas parroquiales que activen su gestión con el fin de que el sábado estuviesen ya formados; levantándose la sesión.

Palacio Hotel

El pasado domingo debutó en este salón, la notable pareja Marañón, excelentes duetistas que han obtenido un gran éxito.

Con esta pareja alternan la Amalista y la señorita Lleó que continúan cosechando muchos aplausos.

Las películas son de gran novedad.

Todas las noches se ve muy concurrido este bonito salón.

INTERESANTE

Ortopédica--herniologa EN MURCIA

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, don Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en LORCA, los días 28 y 29 del actual mes de Septiembre, de 11 á 1 y de 3 á 6, en el HOTEL UNIVERSO y SAN VICENTE y en MURCIA los días 30 del actual y 1.º del inmediato Octubre en el HOTEL PATRON, para los que padezcan de HERNIAS (quebraduras), desviaciones del espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, curvaduras de la tibia, pies equinos, curvas y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pie plano doloroso, abultamientos del vientre, descenso de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial ó infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas. Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, per antiguas y voluminosas que sean. No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente. En Madrid en su Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, número 87 principal.

Para la Mendicidad

Suscripción mensual

Don Miguel Palomares, 50 céntimos; don Germán Almonas, 25; don José Sánchez, 25; don José Campos, 25; don Mariano Puyuelo, 25; don Mariano Morales, 25; don Manuel Capel, 50; don Miguel Sánchez, 25; don Manuel Martínez, 25; don Salvador Cobacho, 25; don Antonio Martínez, 25; don Alfredo Jiménez, 25; don Ricardo Laborda, 25; don Juan Pellicer, 25; don José María Avilés, 25; don Luis Bolarín, 5 pesetas; don Antonio Gómez, 1; y don Jerónimo Ros, 1.

LA PATRONA

Esta mañana, al entrar en máquina central la procesión de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta, para ser conducida á su eremitorio del monte.

Con este motivo la animación en la plaza de Belluga y calles adyacentes, desde muy temprano, era extraordinaria.

Antes del amanecer comenzaron á llegar de los partidos de la huerta infinidad de fieles que acudían al Templo.

A las tres y media varios Beneficiados y otros sacerdotes comenzaron á decir misas en distintos altares.

A las cuatro y media fué la de despedida en el Altar Mayor, que ofició el Penitenciario.

Dos largas filas de alumbrantes precedían á la Virgen.

El estandarte lo llevaba el Muy Ilustre Señor Don Bernardo Frasnó, Penitenciario.

De saipa iba el M. I. Sr. D. Alfonso Barberán Carayaca.

La Virgen, en las andas de plata costeadas por el señor Marqués de Aledo, de grata memoria, era conducida por varios huertanos.

Escortábanla parejas de la beneficencia y de Seguridad.

También iba el cabo Moñino y dos parejas de municipales.

Cerraba la procesión la banda de música del señor Espada.

Quando la procesión se puso en marcha era punto menos que imposible dar un pase por la plaza de Palacio.

Guardia civil de á caballo se encargó de despejar la carrera.

Hasta el pase á nivel del camino de Aljezares acompañaron la procesión fuerzas de Seguridad.

El público que iba á la romería era más numeroso que otros años.

Extranjero

(Por telégrafo)

TANGER

16.—A las 11'15 n.

En Marraskeh ha sido proclamado el Sultán Muley Jussef.

MARSELLA

Haffid

A bordo del Mongolia marchó á Gibraltar, desde donde continuará á Tánger, el ex sultán de Marruecos Muley Haffid.

Dijo que se iba satisfechísimo, prometiendo volver á Franeia para hacer nuevas compras.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

SUCURSAL DE MURCIA	
4 por 400 Interior.	95'55
" " " fin de mes.	90'00
Exterior.	94'50
Amortizable.	101'40
Banco de España.	447'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	289'00
Explosivos.	603'00
Banco de Cartagena.	600'00
Frances.	5 65
Libras esterlinas.	06'00

tiende, no la gravedad. Esta te la has imaginado tú, niña mía.
Al volver, encontró Silvio bautizada la posesión y exclamó como los demás: ¡llamémosla «Speranza nostra»! Pero el profesor no estaba alegre, combatía en secreto con un gusano que le roía el corazón.
Cuando la niña le preguntaba qué tenía, le contestaba con una caricia: á Beatriz y á Cosme les respondía que no había logrado tener noticias de Jorge.
¿Qué se contestaba á sí mismo?

CAPÍTULO II

Para arreglar los negocios de su amo y los suyos propios había tenido Ambrosio que entretenerse en Milán más de lo que pensaba; pero llegó al fin á Cerdeña con la conciencia muy tranquila por haber realizado una idea suya, pequeña pero bella: alquilar el departamento de la condesa y el cuartito del conde, ya pagados hasta San Miguel, embolsando dos mil liras. Al pagar antiguas deudas se había portado tan ingeniosamente que sin perjudicar al conde llevaba algunos cientos de liras, además, de sus cuentas saldadas. El conde se había como en un

propia casa, rodeado de sus antiguos servidores; pero ya se sabía que aquello era transitorio: había gente de más.
Una mañana preparábase Juan y Pantaleón á salir en busca de la fortuna, cuando Silvio les salió al encuentro preguntándoles.
—¿Qué os proponéis hacer?
—No lo sabemos, responderen.
—Pues yo lo sé; á ti, Juan, te agrada la vida del campesino: vigilar la labor, custodiar el ganado, hacer ordeñar las vacas en tu presencia; todas esas cosas son de tu gusto, confíesalo.
—Lo confieso, pero no entiendo.
—Y tú, Pantaleón, si tuvieses á tu disposición un carro, un cochecillo y dos buenos caballos y pudieras hacer un día de carretero y otro de cochero, andando todo el año de una en otra parte, ¿estarías contento? Niégale si puedes.
Pantaleón no pudo negarle, pero tampoco le entendía: entonces Silvio les explicó su idea. Juan, si quería, iría á vivir á «Speranza nostra» y tendría un hermoso cuarto en el piso segundo de la casa: Pantaleón haría una estancia inmediata y se acompañarían hasta que el terreno se poblase de colonos. Durante el día, Pantaleón iría con el carro á transportar uva y aceituna, según la estación, á Sassari ó á Borsò, y «Spe-

ACADEMIA

DIRIGIDA POR

DON SALVADOR GALLEGU.—A B O C A D O

Santa Quiteria, 11.—Murcia

Preparación completa para la Facultad de Derecho con arreglo á los gramas oficiales.

Resultados obtenidos en los cursos anteriores: Matriculas de honor Sobresalientes, 14; Notables, 16; Aprobados, 19; Suspenses, 1.



Chocolate AGUSTINOS

RECONOCIDO COMO EL MEJOR Y PREFERIDO POR LAS FAMILIAS DE BUEN GUSTO BASTA PROBARLO PARA CONVENCERSE TREINTA AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE SIENDO SIEMPRE IGUAL EN CALIDAD Y PUREZA Es la marca que más imitaciones ha tenido lo que prueba su bondad.
PRECIO: 1,25, 1,50, 1,75 y 2 pesetas paquete. Peso antiguo.

DE VENTH

TODOS LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES EN CASA ROSA PLATERIA 21 y 23 MURCIA

De Madrid

(Per telégrafo)

Inscripción de la Infanta

16.—A las 11'15 n.

Esta tarde á las cuatro ha tenido efecto el acto de inscribir en el registro especial de la familia real á la nueva Infanta.

Impusieronle los nombres de María del Pilar.

El acto se ha celebrado en el palacio de la Cuesta de la Vega, residencia del Infante don Fernando.

Asistieron el ministro de Gracia y Justicia que estuvo auxiliado del Director general de los registros don Fernando Weyler.

Firmaron como testigos los señores Canalejas y ministro de la Guerra.

Asistió la familia real.

Restos de Veiga

En el cementerio de La Almudena ha tenido lugar la exhumación de los restos del compositor gallego Veiga.

El cadáver estaba perfectamente momificado.

Fuó encerrado en una artística arca de roble.

Asistió la colonia gallega.

En el correo habilitose un furgón severamente adornado y salió para Galicia.

Acompañan los restos el subsecretario Montero Villegas el director de «El Liberal» don Alfredo Vicienti y el escritor Gómez Carrillo.

Será enterrado en el panteón que por suscripción popular se le ha construido en Mondoñedo.

Incendio

Un incendio horroroso ha destruido la fábrica de asfalto que en la

calle de Méndez Alvaro número 11, barrio del Pacífico, posee el Sr. Cimen y Palomeque.
Las pérdidas son muy considerables.
Trabajando para su extinción han resultado heridos un bombero y un individuo de la brigada de bomberos.

Provincias

(Per telégrafo)

BARCELONA

16.—A las 11'15 n.

Abordaje

A la entrada del puerto un velero abordó á un velero.

Este se fué á pique. La tripulación logró salvarse sueltante varios heridos.

Handimiente

En las obras del tunnel en el control, á consecuencia de un accidente, resultaron dos obreros muertos.

También hay dos heridos de gravedad y cuatro leves.

Los ferroviarios

La cuestión de los ferroviarios sigue preocupando á las autoridades.

Se ha comprobado que entre los ferroviarios hay muchos adheridos políticos que son los que á veces quieren la huelga.

San Sebastian

(Per telégrafo)

Regata

16.—A las 11'15 n.

Se ha celebrado la regata en San Juan de Luz.

Los reyes á bordo del Marqués ganaron la copa.

En San Juan de Luz se celebró un banquete en honor de los reyes.

Conferencia diplomática. García Prieto ha conferenciado durante una hora con el ministro francés.

Ambos se han mostrado satisfechos.

Por teléfono

García Prieto ha conferenciado por teléfono con Canalejas.

Clausura

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso antituberculoso. García Prieto ha pronunciado un discurso.

Se felicitó del éxito de los trabajos del Congreso, ofreciéndose el nombre del gobierno un subsidio para la beneficencia antituberculosa.

Los Reyes

Los Reyes han regresado en el automóvil de San Juan de Luz.

Romanones

El conde de Romanones se trase lejeramente enfermo. Banquete. Se ha celebrado un banquete

ganizado por la Real Sociedad Hipica. En nombre del Rey ha presidido su Ayudante el coronel de artilleria, conde del Grove.

La Política

Nueva entrevista
16.—A las 11'15 n.

Esta noche ha tenido efecto una nueva entrevista entre la Comisión de ferroviarios de Cataluña y el señor Villanueva. Este les informó de su conferencia con el Director de la Compañía. Los obreros manifestaron que no les satisfacía las promesas hechas. A la salida de ver al ministro facilitaron una nota en la que dicen que en vista de lo ocurrido y dada la diferencia entre las peticiones hechas a la Compañía y las concesiones que esta hace, la huelga era inminente.

Huelga notificada
Un error ha dado motivo a que se hiciera la notificación de la huelga.

Los compañeros de Barcelona citaron a una conferencia telefónica. Como los comisionados no acudieron, los barceloneses interpretaron que habían sido detenidos y se apresuraron a presentar el anuncio de la huelga para dentro de ocho días.

Posteriormente conferenciaron con la Comisión que están en Madrid con los de Barcelona. Convinieron en ratificar el acuerdo de la huelga.

La Comisión regresará a Barcelona pasado mañana.

A Otero
A las cinco y media, Canalejas regresó a Otero.

Antes de marchar recibió a los periodistas. Dijeron que se llevaba el proyecto de Régimen Local ultimado por Barroso.

Esta noche le estudiará en Otero y mañana volverá a Madrid para conferenciar con Barroso.

Respecto al pleito de los ingenieros industriales ratificó el propósito de no resolverlo mientras los alumnos no depongan su actitud de rebeldía.

Otra cosa, añadió, sería pretender que los ministros hagan dejación de su dignidad.

Regreso
Mañana regresará a Madrid el señor Cobian. El jueves lo hará el ministro de Marina.

Suspensión confirmada
Canalejas y Barroso han confirmado la suspensión decretada por el gobernador señor Alonso Castrión de Alcalde de Navalcarnero por haber autorizado unas capeas los días 10 del actual.

Lápida
Antes del acto de la apertura de las obras, tuvo lugar el de desouso de la lápida que la Magistratura había colocado en Cullera el año pasado.

Insistiendo
Insistiendo en que el subsecretario de Gracia y Justicia don Avelino Villegas, será nombrado por breve fiscal del Supremo.

Gullón
Ha regresado de San Sebastián el presidente del Consejo de Estado don Pío Gullón.

Las Cortes
En un informe de Canalejas decía hoy que el presidente había manifestado que las Cortes reanudarán sus sesiones del 7 al 8 de Octubre.

Príncipes
Mañana llegarán a Madrid los príncipes de Baviera.

Destitución
Ha sido destituido del cargo de

Presidencia interino del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el teniente general don Adolfo Jiménez Castellanos.

Esta resolución es consecuencia de un folleto publicado por dicho general.

En todas partes de estas partes de este asunto.

Obras en Marruecos
A última hora de esta tarde han conferenciado el general Luque y el ministro de Fomento.

Dijeron que la entrevista fué solo para ocuparse de las obras que en breve han de comenzar en Marruecos.

Habla Canalejas
17.—A las 3'15 t.

A primera hora de la mañana llegó a Madrid Canalejas en automóvil. Dirigióse a Gobernación en donde se informó de las noticias de provincias.

Conferenció despues con el presidente del Consejo de Estado don Pío Gullón.

El Consejo reanudará sus tareas el jueves celebrando el viernes el primer plene.

Terminada esta visita, Canalejas marchó a Fomento donde conferenció con Villanueva sobre el pleito de los ferroviarios.

En Gobernación recibió a los periodistas a quienes le dijo que Villanueva había redactado extensa nota oficiosa explicando el desarrollo del asunto de los ferroviarios y la actitud de ambas partes contrarias, habiéndose consultado antes a los directores de las Compañías.

Como suponíamos—dijo—ayer se cambiaron telegramas y órdenes entre los empleados.

Dijo despues que había felicitado a García Priete por su discurso del Congreso antituberculoso.

Añadió que continúa recibiendo telegramas de Cádiz sobre preparativos de fiestas.

Sobre este asunto habló con el subsecretario de la Presidencia.

Dedicó despues Canalejas grandes elogios al proyecto de Administración local que le entregó ayer Barroso.

Esta tarde se llevará a Otero el reglamento de cabildos de Canarias que también ha terminado el ministro de la Gobernación.

Canalejas almorzó con Navarrete, con el que habló de asuntos económicos.

Dijo el presidente que seguirá viniendo desde Otero todos los días hasta que pueda trasladar a su hija a Madrid.

Regreso
Ha regresado a Madrid encargándose del despacho, el subsecretario de Gobernación señor Navarrete.

Recaudación
La recaudación del Tesoro en la primera quincena del mes actual ha obtenido un alza de 258.313 pesetas.

BOLETIN RELIGIOSO
SEPTIEMBRE 1912
MIÉRCOLES XVIII
Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia, Santa Sofía y San Ferrol.—Témp.—L. P.—Ayuno.

CULTOS
En la Merced.—El solemne novenario a Nuestra Señora de las Mercedes se hace por la mañana a las seis, a las ocho, a las diez y a las doce y con gran solemnidad por la noche al toque de oraciones.

VELA Y ALUMBRADO
Día 18.—En la Merced por los difuntos de don Wenceslao Castiño.

Día 19.—En la Merced por don José Gomez Carrasco. esposa y demás difuntos.

Farmacia Moderna DE AYUSO MIRO
San Cristobal, 6, Murcia.
Gran surtido en Especificos nacionales y extranjeros.
Precios económicos.
Frente al antiguo Correo.

NOTICIAS

De viaje
Ha salido de compras a los centros fabriles más importantes en pañería de Barcelona y el extranjero, el acreditado comerciante don Julián Palazón.

Buen viaje.

Triste desenlace
Ayer falleció en el Hospital, el desgraciado joven Matias Dias Torres, del Javalí Nuevo.

Esté muchacho es el que al esarse de un tranvía en la tarde del domingo 2, junto al Bollo, fué cogido por una jardinera que remolcaba, y en el Hospital le fueron amputados todos los dedos del pié izquierdo y la desarticulación de los metatarsos.

Hace dos días presentósele una tetanización victima de la que ha sucumbido.

Defunción
Ha dejado de existir en Alicante despues de larga y penosa enfermedad, llevada con resignación cristiana, la Ilma. Sra. D.^a Rafaela Pascual del Povil, madre de nuestro querido amigo don Luis Caro, a quien, como a su distinguida familia enviamos el más sentido pésame.

«Nuevo Mundo»
El interés que encierra el número que esta semana publica la popular revista, puede juzgarse por el sumario de los asuntos que contiene: juegos florales infantiles en Cieza; fiesta de la Poesía en Málaga; una cura milagrosa; la boda de la hija del Zar de Rusia; maniobras militares en Inglaterra; el monumento a Maragall; bandera del Somatén de la Salud; la cacería regia en los Picos de Europa; el cartel de las fiestas del Pilar; colonias escolares de Valencia y Granada; los príncipes de Baviera; campeonato ciclista en Granollers; notas de Biarritz y San Sebastián; juegos florales en Tarazona de Albacete; Melquiades Alvarez en Asturias; concurso de lawatennis en Gijón; los reyes en I.ún; regatas para señoras en San Sebastián y otras muchas notas de palpitante actualidad.

Bálsamo del convaleciente!
Despues de una dolencia grave, de curso febril, siguen una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por intemperancias ó por el estado precario del organismo.

El JARABE DE HIPOFOSFOSALUD, ES UNA PANACEA QUE REANIMA AL CONVALECIENTE, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

El hierro, calcio, sodio potasio, estricnina, quina y colombo en combinación fosforada que podemos llamar IDEAL, explican sus excelentes resultados en la CONVALECENCIA DE LAS AFECIONES DEL PÉCHO, SARAMELION, VIRUELA, ESCARLATINA, TIFOIDEA, GRIPPE, etc.

En este sentido, el JARABE HIPOFOSFOSALUD es el BALSAMO DE LOS CONVALECIENTES, completa la cura de la enfermedad y devuelve pronto la salud y energías a los enfermos que acaban de pasar cualquier enfermedad grave y deparante. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Tren torero
La Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, con motivo de la corrida de toros que el día 20 se ha de celebrar en Hellín, ha dispuesto organizar un tren especial de viajeros que saldrá de Murcia a las 8 de la mañana para llegar a Hellín a las 12'40 y el regreso a las 20'10 para llegar a Murcia a las 0'35 del día 21.

Ignorado domicilio
La Delegación de Hacienda, remite para su inserción en el «Boletín Oficial» una relación de deudores, cuyos domicilios se ignoran, de la zona de Lorca, y contra los que se ha dictado providencia de segunda grade de apremio.

Apeadero
Ha quedado abierto al servicio de viajeros, sin equipaje, el apartadero de «Pibilla», situado entre las estaciones de Albacete y La Gineta.

Solamente se podrá circular entre dicho sitio y esta ciudad, por los trenes mixtos, números 9 y 10 y mercancías números 181 y 182, respectivamente.

Modistas y costureras
No comprad catálogos ni figurines sin antes ver la magnífica colección que ha recibido LA LITERARIA en figurines para niñas y señoras y catálogos de repa blanca. Precios económicos.

San Pedro, 4, y San Nicolás, 1'

Dinamita
La alcaldía de Cartagena autoriza a don Camilo Calamari, para remitir a Seron (Almería) 200 cajas conteniendo 6.000 kilos de dinamita, a la consignación de don Joaquín Arvide.

Denuncia
El sargento de la Policía urbana, Sr. López, ha denunciado al vendedor de pescado Antonio López Sana por dar de falta 90 gramos en 500.

Fuerzas
La alcaldía de Abarán interesa del gobernador que para conservar el orden durante las fiestas del 26 del actual al 2 de Octubre, en dicho pueblo, se envíen 8 ó 9 parejas de la guardia civil.

¡Artríticos! Oíd la buena nueva: el reuma, la gota, arañitas, mal de pié, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias etc. se curan indefectiblemente con la «Piperazina Dr. Kraus».

Glosopeda
El inspector de higiene pecuaria del puerto de Cartagena, participa al gobernador que han llegado en distintos días a aquel puerto 20 cabezas de ganado vacuno, procedente de Villanueva de la Fuente, en cuyo ganado han aparecido algunos casos de glosopeda.

Dichas reses estaban destinadas al sacrificio para el abastecimiento público en dicha ciudad.

CEMENTOS nacionales y extranjeros
Brugarolas y Compañía Sociedad, 10.—Murcia.

Restablecido
Ha comenzado a prestar servicio en Cartagena el vigilante de primera don Juan Lopez Martinez, que se encontraba dado de baja por enfermo.

Permiso
Ha comenzado a disfrutar el permiso que se le ha concedido, el vigilante de segunda de Cartagena, don Alfonso Martinez Esparza.

Descanso dominical
La policía de Cartagena ha denunciado ante la alcaldía de aquella ciudad a dos industriales por infracción de la ley del Descanso Dominical.

Igual ha hecho la guardia civil de Fortuna, respecto a tres industriales del mencionado pueblo.

Alumbramiento de aguas
La Comisión provincial devuelve informado el expediente y proyecto de don Miguel Sánchez Banegas, sobre alumbramiento de aguas en la Ramba de Setenil del término de Molins.

HORNO DE LA FUENSANTA
Bollos, empanadas, pan de las once y pan casero superior.—Barrio-nuevo.

Instalación
La Alcaldía de Murcia participa haber quedado expuesto al público el anuncio sobre la petición de don Juan Beltrán, para hacer una instalación eléctrica.

Automóvil
El Ingeniero Industrial de Murcia comunica al gobernador que ha reconocido, encontrándole útil, un automóvil propiedad de don Antonio Massa.

Informe
La División Hidráulica del Seguro, remite el presupuesto de los gastos que ocasionará el informe de la instancia de don Juan Miguel Cuartero, sobre apertura de dos pozos de investigación en las Ramblas de Ayezoy y de los Prades.

Cese
Con fecha 16, ha cesado en el ser-

EL ARIVLE
La importancia que el Glicerofosfato de calcio, el Sulfoquayacolato de potasio y el Arsenal han adquirido en el tratamiento de todas las enfermedades de los consuntivos, me ha obligado a elegirlos y agruparlos para constituir un producto farmaco-biológico inalterable de resultados correspondientes a las propiedades de sus componentes.

INDICACIONES
Mejora en alto grado a los TUBERCULOSOS desarrollando pulmones sanos y robustos. De éxito creciente en las bronquitis, toses, catarros crónicos y recientes y en las convalecencias por dificultades que sean. Cura radicalmente la clorosis, anemia, raquitismo, escrofulosis... etc., aumentando el peso del cuerpo un kilogramo por frasco. Muestras gratis a los Sres. médicos que lo soliciten.

ARIVLE
PODEROSO RECONSTITUYENTE
PREMIADO CON DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO EN BERLÍN
AFECIONES PULMONARES

DEPOSITARIO EN MURCIA: FARMACIA COMA MARTÍNEZ, SAN PEDRO 1

vicio el inspector de vigilancia de Cartagena señor Espeleta, que ha sido destinado a Tarragona.

Citación
El juez instructor del regimiento de Extremadura, remite cópula de citación para Miguel Jiménez García, de La Unión, para que comparezca en Málaga a prestar declaración ante dicha autoridad en el expediente que se instruye acerca de su inutilidad para el servicio de las armas.

Escopeta
La guardia civil de Cuesta Blanca ha ocupado una escopeta que usaba sin licencia para ello a José Madrid Díaz.

Credencial
En el Gobierno civil se ha recibido la credencial de guardia de Seguridad con destino a Málaga a favor de don Juan Canquero Robles, demitido en Cartagena.

Industrial
La alcaldía de Yecla participa haber quedado expuesto al público en aquella secretaría el padrón de la Contribución Industrial para 1912.

SE VENDEN 10.000 almoadros de secano, en Fuente-Alamo. Agustín Hernández, comercio.

Revólver
Por carecer de licencia para usarlo le ha sido ocupado uno en Librilla, por la guardia civil, a José García Gil, de 16 años.

Por falta de luz
La guardia civil de Fortuna denuncia que en la noche del día 15, encontró en la carretera de la estación de Archena al coche correo, propiedad de José Lopez, llevando los faroles apagados.

Funeral
En el celebrado con motivo del primer aniversario de don Antonio Munera, Cura Párroco y Arcipreste de la ciudad de Chinchilla, ha sido celebrante el capellán de Religiosas Reparadoras don Paulino Prieto.

La orquesta de don José Verdú ha interpretado la misa de don Pablo Hernández y el responso del maestro don Fernando Verdú.

La iglesia estaba engalanada con negras colgaduras.

En la nave se había colocado un catafalco con las insignias del sacerdocio.

Asistieron numerosos y distinguidos amigos.

A su padre y hermano nuestro querido amigo el Pbro. don Juan Munera reiteramos nuestro pésame.

Uralita Roviralta Véase 4.^a plana.

Para Fortuna
Acompañado de su distinguida esposa ha salido para los baños de Fortuna, nuestro estimado amigo don José Asensio Herrero.

Desertor
El Juegado de Instrucción del Arsenal de Cartagena remite requisitoria en contra del marinero de segunda clase Guillermo Simó Ale-

many, procesado por el delito de primera deserción.

Denuncia
Los guardias núms. 14 y 58 fueron requeridos por Ginés Egea Ferraire, el que les denunció que de una tejera, en donde trabajaba le habían quitado del bolsillo del chaleco un reloj y una peseta dios éntimos, suponiendo que el autor lo fuera otro compañero el que fué conducido a la Inspección.

Escándalo
Por producirlo riñendo en la calle de San Juan, fueron conducidos a la Inspección por los guardias de seguridad núms. 47 y 97, Agustín Rodríguez Jiménez y Patricia Cano Nicolás.

Entretenimiento peligroso
Los guardias 97 y 99, llevaron a la Inspección a Antonio Cano, Ambrosio Serra y Antonio Hernández, de 16 años los primeros y 14 el segundo, por «entretenerse» en el Puente Viejo tirando piedras a los transeúntes.

LA FIRMA
(Por telégrafo)

Guerra
1.7.—A las 3'15 t.

Ha sido nombrado capitán general de Castilla la Vieja, el general Ochando.

Se ha firmado el cese del general Jiménez Castellanos de la presidencia interina del Supremo de Guerra y Marina.

También se han firmado numerosos ascensos.

HOSPITAL

Hoy, a las doce y media, ha ingresado en este benéfico establecimiento, María Lorente Vicente, de 40 años, natural y vecina de Molina.

Presenta fractura completa de la tibia derecha, producida por accidente casual, al caerse por un barranco del monte de la Fuensanta, siendo su estado de pronóstico reservado.

Médico de guardia Sr. Prieto.

Observaciones
Día 17 de Septiembre de 1912

Presión barométrica en milímetros . . .	760 0	758 0
Temperatura . . .	18 0	-28 2
Estado del cielo . . .	SO.	S
Temp. Máx. a la sombra . . .	23 4	
Idem idem al sol . . .	33 2	
Idem mínima del aire . . .	15 0	
Idem idem en el redactor . . .	18 4	
Evaporaación en milímetros . . .	3 0	
Lluvia, en idem . . .	0 0	

Palacio Hotel
SALON DE ESPECTACULOS
Sociedades de cinematógrafo y variadas desde las siete.

Tip. de EL TIEMPO

